Calculo Diferencial e Integral - I1I
Problemas propostos

'Semana 1 - 11 a 15 de Setembro de 2023]

. Determine se os pontos P(3,—1,5) e Q(—1,3,4) pertencem a superficie parametrizada
por r(u,v) = (u + v,u* — v,u + v?).

. Determine uma representacao paramétrica das superficies descritas por:
(a) o plano que passa pelo ponto (1,2, —3) e contém os vetores (1,1,—1) e (1,—1,1).
(b

)

) A porcao do cilindro y* + 22 = 16 que se encontra entre os planos x = 0 e x = 5.
(¢) A porgao no primeiro octante do cone z = /22 + y? entre os planos z =0 e z = 3.

)

(d) A parte do plano z = z + 3 no interior do cilindro x? + y? = 1.

. Identifique e faca um esboco da imagem da superficie parametrizada por

(a) g(u,v) = (u, V1 —u®—v2,v) com u? + 0% < 1

(b) g(u,v) = (2senwu,3cosu,v), com —m/2 <u<7/2e0<v <2
(¢) g(u,v) = (veosu,vsenu, %) com 0 < u < 27 e v > 0.

(d) g(u,v) = (u+v,3—v,14 4u+ 5v), para u,v € R.

. Prove que a esfera de raio 1 em R", descrita pela equagao 2 + 22 + -+ + 22 = 1 é uma
variedade diferenciavel. Qual a sua dimensao?

. Considere o conjunto formado pela interseccao do plano z = y com o cilindro 2% +y? = 4.
Mostre que é uma variedade, determine a sua dimensao e indique uma representacao
paramétrica.

. Mostre que as equagoes paramétricas x = acoshwucosv, y = bcoshusenv, z = csenh u,
representam um hiperboldide com uma folha.

. Determine a expressao geral do vector normal e do vector normal unitarios a superficie S
definida por 2% + 3% + 22 = 9, orientada para fora.

. Determine uma equagao do plano tangente a superficie parametrizada por g(u, v) no ponto
especificado.

(a)

(b) x =u+wv, y =3u? z=u— v no ponto (2,3,0).

w,y=v: z=wemu=1v=1
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(¢) g(u,v) = (arctan (uv),e* " u — v) no ponto g(1,—1).
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9. Considere o paraboldide eliptico z = z—; + 2’—5

(a) Determine uma representagao paramétrica r : D C R?* — R? da superficie.

(b) Calcule a equagao do plano tangente & superficie no ponto (—am,0, 7).



